

НОВІ ГОРИЗОНТИ НАУКИ

Н.П. СУВОРОВ, И.Г. СУВорова КОНЦЕПЦИИ КОСМОТЕОРИИ

Дана публікація є продовженням викладу авторського погляду на стратегію розвитку людини.

9. Стратегия эволюционного развития человека

Современная западная цивилизация достигла необычайных высот в искусстве расчленения целого на части, а именно в разложении целого на мельчайшие компоненты. Мы изрядно преуспели в этом искусстве, преуспели настолько, что нередко забываем собрать разъятые части в то единое целое, которое они некогда составляли.

О. Гоффлер

9.1. Инволюция и эволюция

Развитие человека – это процесс непрерывного решения двухальтернативной задачи. Куда, в каком направлении идти? "Вверх" по пути формирования чести, совести, человеческого достоинства, высоких идеалов либо "вниз", удовлетворяя постоянно растущие потребности и желания низших тел (плоти), устремиться к Богу или Дьяволу, двигаться по пути эволюции или инволюции.

В силу свободы выбора (воли), данной каждому, человек в значительной мере сам определяет путь собственного развития в зависимости от выбранной цели жизни.

Цель жизни может быть представлена в виде: жизнь дана для получения удовольствий. Чем больше удовольствий, тем счастливее жизнь. Материальные ресурсы, личное благополучие является главной ценностью человека. Философские установки человека в этом случае чрезвычайно просты:

- в основе всего и вся – "Я – ЕΓΩ";
- мои желания – превыше всего;
- во всём – эгоизм, прагматизм (эгопрагматизм).

Необходимо отметить, что прагматизм происходит от греческого слова *το πρᾶγμα* (прагма): вещь, товар, дело, женский половой орган и ряд других значений. Прагматизм – это не только деловитость, но и крайняя мера накопления, поклонения товарам, вещам, половым органам и страстям, безмерное культивирование эроса, эротики, секса. Прагматизм – это поклонение животному, скотскому, так как *το πρᾶγμα* определяет также и слово "скот".

Философия эгоизма, эгопрагматизма является основой соответствующих экономических принципов взаимодействия людей – так называемых рыночных отношений. Ключевыми словами **рынка** являются **предложение** и **спрос** (на товары и услуги).

На первый взгляд кажется, что "рынок", "предложение", "спрос" не затрагивают этику человеческих взаимоотношений. В действительности это не так. Само слово "рынок" по своему внутреннему содержанию практически полностью исключает этику нормальных человеческих отношений. Более глубокое проникновение в содержание слова "рынок" помогает установить греческий язык. В греческом языке рынок имеет два значения:

- *ἄγορα* (агора),
- *το παζαρι* (пазари),

а базар это:

- *το παζαρι* (пазари),

– *η αγορά* (агора),

т.е. рынок и базар – слова синонимы.

Глагол и прилагательное от слова *η αγορά* (агора) вскрывают дополнительный смысл слов рынок (базар):

- αγοραζω* (агоразо) – покупать, закупать;
– узнавать, прощупывать;
– подкупать, давать взятку, воспользоваться чьими-либо словами (для доноса, сплетни и т.п.);
- αγοραιος* (агорайос) – рыночный, покупной;
– наёмный, обслуживающий за плату;
– базарный, площадный, грубый, вульгарный, пошлый, упрощённый (элементарный, примитивный).

Рыночные отношения – это простейшая схема экономических взаимодействий людей в неразвитом обществе, в обществе, где отсутствуют моральные и нравственные каноны, не известны методы гармоничного развития человека и коллективов людей. В неразвитом обществе все люди враги, противники, конкуренты, поэтому спасение утопающих – дело рук самих утопающих, каждый выживает, как может. Неразвитость общества обусловлена упрощённым, вульгарным мировоззрением индивидов и, как следствие, отсутствием духовно-интеллектуальной элиты общества, философов-аналитиков, корифеев-руководителей и, наконец, самое главное – отсутствием высокопрофессиональных учителей, педагогов, воспитателей, которые формируют человека, закладывают фундамент мировоззрения.

Цивилизованный, культурный рынок и по форме и по содержанию имеет иную сущность!

Одной из высших форм государственного управления является демократия. Как известно, демократия происходит от греческого слова *η δημοκρατία* – власть, государство народа.

Философия эгоизма, подкреплённая рыночной экономикой, порождает свою систему демократии – вырожденную, карикатурную, имеющую очень слабое сходство с властью народа.

Человеческий эгоизм, рыночная экономика, карикатурная демократия формируют особую армаду чиновников – оголтелую бюрократию.

Суть оголтелой бюрократии выясним с помощью греческого языка. По-гречески бюрократия – *η γραφειοκρατία* (графиократия), *το γραφείο* (графио) – письменный стол, бюро, контора, канцелярия, рабочий кабинет, управление, ведомство.

В "классическом" понимании бюрократия – это власть чиновников-формалистов, волокитчиков, жертвующих интересами существа дела ради формальности. Такое понимание бюрократии относится к давно прошедшему времени.

Сущность современной бюрократии лучше поясняет другое греческое слово *το χαρτοβασίλειο* (хартовасилио) – власть, царство, мир, круг шулеров, жуликов, мошенников, карточных игроков.

Греческий язык позволяет дать выразительное определение сути оголтелый. Оголтелый: *αποχαλινωμενος* (апохалиноменос) – разнузданный, распоясавшийся, или *αχαλινωτος* (ахалинотос) – необузданный, разнузданный, не послушный, не покорный, дерзкий, развязный, распутный, развратный, не имеющий узды, т.е. игнорирующий все законы.

Синонимом оголтелой бюрократии является коррумпирующая власть. Коррупция – *η διαφθορα* (диафтора) – распущенность, развращённость, подкуп, взятка, взяточничество. Коррупция – *ο εκφυλισμος* (экфилисмос) – вырождение, деградация, упадок (спад), дегенерация, испорченность, развращённость, гнильё, моральное разложение.

Любая государственная система управления (надстройка) есть полное отражение уровня развития человека, его мировоззрения, образа жизни, мыслей, эмоций, желаний, действий.

Можно с уверенностью утверждать, что такие базовые составляющие капитализма как эгоизм, прагматизм, рыночная экономика, карикатурная демократия не обеспечивают и не могут в принципе обеспечить эволюционное развитие человека, общества, нации, цивилизации. Наглядная тому демонстрация – государства, бывшие республики СССР. За более чем десятилетний срок во всех государствах на постсоветском пространстве вместо "развитого" социализма с "нечеловеческим" лицом сформирован "дикий" капитализм со "звериным" лицом. Буржуазный переворот 1991 года в СССР, как и следовало ожидать, не решил ни одну из проблем социализма. Выиграла лишь ничтожная кучка олигархов, захватившая у народа все его богатства и ресурсы.

Сформированы государственно-монополистические режимы, не пользующиеся доверием у народа, наподобие тех, которые были длительное время в латиноамериканских странах. Наблюдается явное инволюционное развитие человека, общества.

Указанные базовые составляющие капитализма способствуют формированию стихии, хаоса. С энергоинформационной точки зрения большое количество неуправляемых индивидов в силу центральной предельной теоремы теории вероятностей формирует суммарный энергетический потенциал, статистическая структура которого сходна с белым (гауссовым) шумом.

Стихия, хаос, белый шум – всё это следствие неуправляемого, неупорядоченного, нецивилизованного, некультурного человеческого сообщества. Известно, что толпа не является созидательной силой. Стихия только по отношению к старому, ветхому, отжившему может иметь созидательный характер, в остальном она разрушительна. Среднее значение энергии белого шума, порождаемого астральными и ментальными телами (оболочками) неупорядоченного человеческого сообщества может иметь только отрицательный (негативный) потенциал в силу большой избыточности ненависти, зла, вражды между людьми. Тонкая энергия с отрицательным потенциалом способствует разрушению физического плана мира, и, следовательно, разрушению здоровья людей, возникновению различных заболеваний – физических, психических, нервных и многих других. Алкоголь, наркотики, СПИД и великое множество иных заболеваний, недугов буквально косят людей.

Разрушительное действие человеческой стихии, хаоса, неупорядоченности проявляется как на физическом, астральном, ментальном уровнях, так и на духовном.

В греческом языке есть выразительное слово *αναρχος* (анархос) – не имеющий начала, никем не управляемый, безначальный. Все названные и многие другие базовые и сопутствующие составляющие подавляющего большинства настоящих государственных образований порождаются глубоким внутренним *αναρχος*.

Αναρχος – не имеющий начала, никем не управляемый, безначальный есть свидетельство того, что человек живёт без Бога в душе, а, следовательно, и без царя в голове. Это жизнь без Высшего, Святого, без духовности, без духовного стержня, без веры, без идей, идеалов, без убеждений, без морали и нравственности, без многого другого, без чего человек становится неполноценным, ненормальным.

Αναρχος духовный, душевный беспорядок (неразбериха, бессистемность) порождают все остальные виды анархии и анархизма, моральное разложение, нравственную пустоту, порождают распущенность, разврат, вседозволенность, недисциплинированность и т.д. и т.п. Коль Бога нет, значит, всё дозволено!

Жизнь без духовной основы, без строгих канонов и правил порождает нравственный, моральный кризис, кризис индивидуального и коллективного сознания, общий (системный) кризис homo sapiens.

Американский философ Генри Моро более ста лет тому назад писал: "Большинство людей живёт в тихом отчаянии". Современный американский исследователь потенциальных возможностей человека Роберт Стоун, издавший более восьмидесяти книг, пишет: "Сегодня эта фраза звучала бы так: все люди живут в тихом отчаянии". И это пишется о "благополучной" Америке, "благополучном" Западе.

Слово отчаяние русскоязычный человек воспринимает как тяжёлое (сложное) состояние души. Однако такая трактовка слова отчаяние не передаёт в полной мере его трагическую сущность. По-гречески отчаяние – *η απογωση* (апогноси). Но апогноси одновременно означает как отчаяние, так и безнадежность.

Когда говорят, что человек находится в отчаянии, то это означает, что он находится в безнадежном положении. Безнадежно больной – это человек, который потерял надежду на выздоровление. Хуже безнадежно больного человека может быть лишь безнадежно больная нация либо безнадежно больная цивилизация.

Если люди живут в отчаянии, это означает, что они утратили не только веру в лучшее, но лишились надежды, что может что-то измениться в лучшую сторону.

Системный кризис homo sapiens подтверждает конец эпохи существования "человека разумного", эпохи зла.

Закономерным является вопрос: существует ли для человека и человечества "свет в конце туннеля?".

Духовный, системный кризис, инволюционный путь движения гомо сапиенс может быть преодолён только с помощью новых идей, новых устремлений, новой философии, нового мировоззрения, нового образа жизни нового человека.

*Ἡ ἀρχὴ ὅλη ζωὴ ἀπὸ τοῦ λόγου
πρῶτος ὁ λόγος ἦταν ὁ θεός*

говорили древние греки, что означает: начало (первоисточник) всей жизни есть ЛОГОС, первый ЛОГОС был БОГ.

ЛОГОС – это слово, но ЛОГОС означает также разум, способность мыслить, следовательно, ЛОГОС – это единение разума и слова, это полное единение внутреннего содержания и мыслеформы. ЛОГОС – гармония разума и слова.

На современном этапе развития человека и человечества ЛОГОС, с одной стороны, ставит задачу популяризации Божьего Слова, с другой, более сложную проблему – синтеза науки, философии, религии в единую теорию о Человеке и для Человека.

Первая, главная идея – Бог. Передовая идеология – это всё, что порождает Бог, это законы, принципы жизни от Бога. Бог – прежде всего совесть. Вера происходит от греческого слова *το ιερο*, которое означает также – святость, святыня.

Господь Бог понимается как идеализированная трактовка Высшего Разума. Тема Бога – бесконечная. Религия, наука, философия в настоящее время уже достаточно развиты, чтобы сформировать ЛОГОС "БОГ".

Согласно божественному предназначению человек – не потребитель и эксплуататор Природы, а сотворец Господа Бога. Цель жизни человека – творение, созидание на основе постоянного совершенствования и самосовершенствования.

Чтобы стать сотворцом Господа Бога надо, прежде всего, сформировать правильное, т.е. божественное мировоззрение. Однако при этом возникают закономерные вопросы: что такое мировоззрение? Существуют ли базовые компоненты, устанавливающие правильное мировоззрение, какие философские понятия, категории их определяют? Готовых ответов на поставленные вопросы нет. Более того, иногда кажется, что Высший Разум умышленно очень глубоко, буквально за семью печатями спрятал ответы на поставленные проблемные вопросы для того, чтобы человек при их решении задействовал весь свой ресурс, все силы.

Анализ сути божественного мировоззрения важен и нужен как с теоретической точки зрения, так и приложения на практике. Знание правильного мировоззрения особенно важно для "конструирования", "синтеза", формирования нового человека. Сформировав новое мировоззрение, а, следовательно, и новую философию, отличную от философии эгоизма, можно будет говорить о переходе гомо сапиенс к новому человеку. Таким образом, задача анализа мировоззрения подчинена задаче синтеза-преображения, метаморфозы гомо сапиенс.

Рассмотрим типичные определения сути мировоззрения по советским литературным источникам:

Мировоззрение – система принципов, взглядов, ценностей, идеалов, убеждений...

Мировоззрение – система обобщённых взглядов на мир и место человека в нём, на отношение людей к окружающей их действительности и самим себе, а также убеждения и идеалы людей, обусловленные этими взглядами и т.д. и т.п.

Мировоззрение – система взглядов на мир, на природу и общество, общее понимание окружающей действительности, обобщённые представления о мире в целом. В классовом обществе, утверждает марксистско-ленинская философия, мировоззрение носит классовый характер.

Изучая приведенные определения, кажется, что философы, исследователи проблем мировоззрения выступают не в роли творцов, созидателей, а самовлюблённых наблюдателей. Здесь уместно привести утверждение известного "классика" – проблема состоит не столько в том, чтобы объяснить мир, а в том, как его преобразовать.

Приведенные определения едины в своей тавтологии: мировоззрение (зрение) – есть взгляд и т.д. Такое определение похоже на определение дороги в "Международных правилах дорожного движения" – дорога есть дорога. Имеет место удивительный парадокс. Содержание жизненно важного для всех людей понятия "мировоззрение" полностью замаскировано. Известно слово, нет ясного его содержания.

Необходимо сформировать ЛОГОС "МИРОВОЗЗРЕНИЕ".

Содержание слова мировоззрение помогает определить греческий язык. По-гречески мировоззрение – *η κοσμοθεωρία* (космотеория), дословный перевод – людей теория. Люди и Вселенная в греческом языке имеют одно и то же название – *κοσμος* (космос). В этом проявилась мудрость людей Древней Греции. Таким образом, мировоззрение – это, прежде всего, теория, что и предопределяет высокие требования к исследуемой проблеме. На данном этапе развития космотеория – людей теория не создана, можно лишь говорить о некоторых её концепциях.

Известно, что триумфом химии как науки стало открытие универсальных "кирпичиков" (базисных компонент) – элементов таблицы Менделеева. Физика элементарных частиц тоже преуспела в установлении первооснов вещества. Изучение человеческого организма достигло качественно нового уровня после открытия стволовых (базисных) клеток.

По аналогии с этим, сделана попытка установить некоторые базисные составляющие правильного мировоззрения. На наш взгляд к ним следует отнести – **вера, духовность, гармония**. Можно считать, что вера, духовность, гармония есть "**духовные стволовые клетки**". Они порождают основу, фундамент всей космотеории. По мере развития космотеории число базисных составляющих может увеличиваться до любых больших значений, вплоть до бесконечности.

Образованный человек имеет начальное интуитивное знание о каждой из базисных компонент мировоззрения. Но опять возникает проблема формирования ЛОГОСА: вера, духовность, гармония.

Знания о вере, духовности, гармонии должны быть самые глубокие и обширные, это поможет понять содержание правильного мировоззрения, новой философии воспитания, обучения, философии лечения-исцеления.

Авторы уделяют большое внимание изучению каждой из базисных компонент правильного мировоззрения, но особенно гармонии. Гармония – основная технология творения, которую закладывал Бог, создавая Мир. Совершенно очевидно, что уже назрела необходимость создания теории или основ теории гармонии. Гармония – это и есть тот "кирпичик", с помощью которого строится всё здание космотеории. Гармония имеет множество граней, оттенков, нюансов и все они должны быть изучены, поняты. На основе гармонии можно глубоко познать суть ряда других и также основополагающих понятий, без которых немислимо формирование правильного мировоззрения, в частности:

- | | |
|---------------------------------|--------------------------------|
| – баланс, согласие, мир | – добро (зло) |
| – любовь | – счастье |
| – мораль | – мудрость, наивысшая мудрость |
| – нравственность | – богатство, успех |
| – личная, коллективная гармония | – преображение |
| – совершенство | – метаморфоза |

В основе всех названных понятий и многих других содержится гармония.

По мере познания базовых составляющих правильного мировоззрения параллельно, как бы автоматически, идёт естественный процесс углублённого познания антропологических сущностей и структур – человека, коллектива, общества, нации.

С позиций новейших достижений многих молодых наук XX столетия человек, общество можно рассматривать как сложные составные энергоинформационные (биоэнергоинформационные) образования. Энергоинформационный подход ценен и важен по многим причинам. Главное он даёт возможность взять на вооружение некоторые "частные", но уже утвердившиеся и апробированные модели гармонизированных сложных технических энергоинформационных систем и понять методологию формирования эталонов, примерных образцов гармонизированных антропологических сущностей и структур.

К настоящему времени установлена универсальная математическая модель гармонизированных сложных составных структур в виде обобщённого (канонического) ряда Фурье. При этом оказалось, что гармонизированные технические энергоинформационные структуры и гармонизированные антропологические энергоинформационные структуры являются частными проявлениями универсальной математической модели, описываемой каноническим разложением Фурье.

Количественно гармония определяется как совместная величина (произведение) размерности и метрики соответствующего функционального (векторного) пространства. Метрика задаётся расстоянием или скалярным произведением – функцией корреляции (автокорреляции,

взаимной корреляции). Функция корреляции или операция свёртки – основная операция как оптимальных, так и совершенных энергоинформационных систем.

Математическая модель оказывает существенную помощь при анализе и синтезе антропологических сущностей и структур с требуемыми морально-нравственными показателями. Математическая модель позволила установить количественную меру нравственности и морали, количественную меру личной гармонии индивида, гармонии коллектива и другие оценки, необходимые в космологии. Но, главное, стало возможным установить не только критерии оптимальности, но и критерии совершенства, обосновать научно сущность совершенного человека – *αριστος ανθρωπος* (аристос антропос) и таким образом определить стратегию эволюционного развития человека. Сформировав *αριστος ανθρωπος*, можно быть уверенным, что в процессе эволюции будет создано совершенное государство – *αριστος κρατος* (аристос кратос) и совершенное общество – *η αριστοκρατια* (аристократия).

Но на первом этапе устремления к аристос антропос надо сформировать порядочного человека. Порядочный человек должен создать канонократию – власть порядка, правил, законов, канонов. Везде и во всём должны быть строгие правила и законы, при этом Основной Закон (Законы) должен быть согласован с Правилами Космического Общежития (наиболее полно изложенными в Библии). Без канонократии невозможна и не достижима демократия. Только на основе канонократии может быть создан "цивилизованный рынок", и в целом нормальные человеческие отношения в экономике, в человеческом сообществе.

9.2. Уровни развития-эволюции человека

Представляет интерес анализ уровней эволюционного развития человека. Рассматриваются семь эволюционных уровней развития, что согласуется с семью уровнями эволюционного и инволюционного развития личности человека, указанными ранее. Отметим, что физик-теоретик Э. Мертон удачно связал семь уровней (фаз) развития с семью информационно-энергетическими центрами (чакрами) человека.

Уровень развития личности человека в целом определяется, с одной стороны, уровнем развития базовых тел – физического, астрального, ментального, с другой стороны, уровнем развития духовного тела.

Можно считать, что три первых уровня определяют развитие-эволюцию человека в стадии гомо сапиенс – человека разумного.

Первый уровень развития-эволюции человека характеризуется в основном совершенствованием физического тела. В этом случае запас жизненной прочности человека мал. Борьба за выживание, проблема физического существования составляют суть всей жизни. Высшие тела мало востребованы, а потому и неразвиты.

Выход на высокий уровень возможностей физического тела в значительной мере способствует решению проблемы выживания. Поэтому наступает второй уровень – развитие астрального тела: чувств, эмоций, желаний, наслаждений и эгоизма.

Ключевое слово, определяющее содержание этого уровня (фазы) развития – потребление. Завоевав более или менее нормальные условия для своего существования человек стремится к праздному образу жизни, роскоши, сексу.

Жильё, пища, секс – главные ценности, сформированные на первых двух фазах развития гомо сапиенс.

Третий уровень развития гомо сапиенс связан с совершенствованием третьего базового тела – ментального (разума, интеллекта). Ментальное тело, данное человеку Богом, обладает практически неограниченными возможностями. Умственное, интеллектуальное совершенствование человека не имеет пределов! Наступает эпоха развития культуры, различных видов искусств, науки, техники, освоения всё новых и новых видов энергий и, конечно, благ потребления. По-прежнему личное благополучие является главной ценностью человека. Цель жизни – высокое положение в обществе, карьера, власть, всё, что способствует накоплению богатств и получению удовольствий. Чтобы добиться максимума материальных благ человек старается стать начальником, политиком, вождем и т.п. Для этого ему надо много и интенсивно работать.

Ментальные и астральные тела формируют тонкие энергии творения: положительную энергию – энергию созидания и отрицательную энергию – энергию разрушения физического

плана. Неконтролируемые или слабоуправляемые базовые тела чаще всего создают гигантские энергетические поля разрушения. Поэтому развивающиеся ментальные тела создают как эпоху расцвета человеческих сил и возможностей, так и эпоху войн, колоссальных разрушений, эпоху зла и абсурда. Достаточно сказать, что лучшие научно-технические достижения используются в первую очередь для уничтожения людей, разрушения среды обитания.

Душа (духовное тело) на всех трёх фазах развития-эволюции человека не может в полной мере выполнять своё божественное предназначение, так как низшие тела не гармонизированы с высшими, вследствие чего человек пребывает в духовном кризисе.

Четвёртая фаза развития-эволюции – это совершенствование человеком своего духовного тела и, как следствие, рост духовности, морали, нравственности, понимание необходимости учёта интересов других, желание поиска компромиссов. Интересы общего, целого становятся органической частью собственных интересов, своего "εγω – я".

Четвёртая фаза эволюции – процесс формирования образа порядочного человека, это есть начальная стадия развития совершенного человека – *αριστος ανθρωπος* (аристос антропос), или иподигма личности человека. На данном этапе эволюции человеческий разум доходит до глубокого осознания таких важнейших понятий и категорий как вера, духовность, гармония, мораль, нравственность, этика Христа, мир, любовь, которые и составляют основу божественного мировоззрения личности человека.

Четвёртая фаза эволюции человека характеризует собой кардинальный переход от человека разумного к человеку мудрому, переход от упрощённой энергоинформационной сущности к более сложной и полной, включающей в себя духовное тело – сознание и душу. Совершенствование духовного тела – естественный и единственный путь выхода гомо сапиенс из духовного (системного) кризиса.

Пятый уровень развития-эволюции – формирование и расцвет возможностей духовного тела, главное предназначение которого сделать человека сотворцом Господа Бога. На этой фазе развития Высший Разум – Господь Бог, убедившись в эволюционной подготовленности человека, использует его в своей творческой работе. Такой человек находится в гармонии с Высшими Духовными Иерархами, поэтому он способен "настраиваться и улавливать" духовную энергию и использовать её для собственного самосовершенствования, совершенствования других антропологических сущностей и структур. Цель и смысл жизни – устремление к духовности, гармонии, совершенству. Богатством человека на этой фазе развития становится многогранное или полное совершенство. Ключевые слова этой фазы развития *αριστον* (аристон) – совершенство, *αριστος* (аристос) – совершенный, *αριστη* (аристи) – совершенная.

По своему внутреннему содержанию пятый уровень эволюции суть целостная духовно-интеллектуальная личность, дигма личности человека – важнейший уровень развития *αριστος ανθρωπος* (аристос антропос).

Шестая фаза развития-эволюции – парадигма личности человека или высший уровень развития образа совершенного человека – *αριστος ανθρωπος* (аристос антропос). Человек и Вселенная пребывают в полном единении духовного тела и духовного мира Вселенной. Такое состояние итог достижения высшего уровня гармонии – любви – омотимии. Аристос антропос может являться духовным лидером нации, цивилизации.

Седьмая фаза развития-эволюции – богочеловек.

ЛОГОС ГОСПОДА БОГА: "Развивая себя, развивая свою духовность, человек может выходить на всё новую и новую информацию, и, в конечном счёте, стать над физическими законами, тем самым выйти на уровень Бога".

ЛИТЕРАТУРА

1. Суворов Н.П. Гармонический анализ как способ познания человека//Медицина гідрологія та реабілітація. – 2003. – 1, №2 –С.100 –107; – 2004. – 2, №1 –С.91–102; – 2004. – 2, №2 –С.70 –79.

2. Суворов Н.П., Суворова И.Г. Концепции космологии // Медична гідрологія та реабілітація. – 2004. – 2, №3 –С.58 –73; – 2004. – 2, №4 –С.84 – 95; – 2005. – 3, №1 –С.81 – 96; – 2005. – 3, №3 –С.63 – 87.
3. Садецкий Т.А., Садецкий В.А. Большой Огонь Галактики И МЫ. – М.: Жоалино, Белые альвы, 1997. – 656с.
4. Мертон Э. Введение в теософию. Тонкие планы. М.: "Велигор", 1998. – 240 с.

N. SUVOROV, I. SUVOROVA

THE COSMOTHEORY CONCEPTIONS

The present publication defines the strategy of the evolutionary development of the person and gives scientifically grounded to essence of the *αριστος ανθρωπος* (the aristocratic person).

Дата поступления: 25.02.2006 р.